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Caute Malynaréata!

Ortut na teplomere sa $plhd vyssie a vyssie, jar je ddvno tu, sustredko stdle bliz-
Sie. Slnku lice znova nardstli, Ziarenim robia deri krdsnym. Doddvaj silu krdéat,
pocitat chvilu, ndjst ten spravny vysledok, dostat lopty do brdnok, zobrat sa a ute-
kat, pupavy nazbierat, zahrat si a zaspievat, skrdtka vela sa usmievat. Nie, nie,
nie su to len také kecy, vsetko moZes ozaj skusit! Vezmi ¢asdk Malyndr, zrdtaj
prikladov pdr, ver si a bude to fajn :)

Vasi Opravovatelia

Pozor! Tlaciarensky skriatok vystrajal!

! Uloha 1. druhej série: Dedo méa dva domy. Stali na ulici pod lesom, kde stali
domy iba na pravej strane cesty. Vzdialenost medzi domami D,U,B,0,V,A, ktoré
ida v takomto poradi za sebou, je DU=45; UB=52; BO=38; OV=96; VA=27. V
ktorych domoch moze byvat, ak vieme, Ze vzdialenost medzi nimi je vyjadrena
¢islom, v ktorom su ¢islice 1,2,37

! Uloha 4. druhej série: Kazdému z trpaslikov Zlatislav, Berwung a Zladivoj sa
pacila prave jedna Kamenovcéanka v ich dedine. V tom ¢ase tam boli na navsteve
iba dve, Linéta a Xenada. Kazdej sa pacili prave dvaja trpaslici z trojice Zlatislav,
Berwung a Zladivoj. Trpaslik a Kamenovcanka p6jdu spolu na rande iba vtedy,
ak sa jeden druhému pécia. MoZe sa stat, Ze sa nendjde dvojica, ktora by mohla
ist na rande? Zmenila by sa odpoved, ak by na navstevu prisla aj Kametiovéanka
Gleja, ktorej sa tiez pacia prave dvaja z trojice trpaslikov? Odpovede poriadne
zdovodnite.

Tabor Mladych Matematikov

Aj tento rok organizuje Zdruzenie Strom Tabor Mladych Matematikov (TMM).
Je uréeny pre tych z vés, ktori v Skolskom roku 2012/2013 budt v 6. az 9. roéniku
zékladnej skoly a 1. ro¢niku strednej skoly. Ziaci osemroénych gymnézii sa mozu
TMM ztéastnit, ak buda v 8k. roku 2012/2013 v prime aZ kvinte.

Tabor sa tohto roku uskuto¢ni 14. — 24. augusta. Cena tabora nepresiahne 180
Eur. V cene je zapocitané ubytovanie, strava 5-krat denne, doprava a program.
Ak m&s nezamestnaného rodi¢a a rad by si sa tdbora zucastnil, ponikame ti
moznost socidlneho prispevku, zlavu z ucastnickeho poplatku (informuj sa).

Takze ak mas zaujem, alebo poznas niekoho, kto by mal o tdbor zaujem, na
stranke www.strom.sk/tabory najdes vSetky potrebné informacie. Pripadne sa
nam ozvi mailom na adresu tmm@strom.sk a my Ti radi odpovieme na tvoje
otazky.

malynar@strom.sk
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Vzorove riesenia dloh 1. série Letnej Casti

Uloha é&. 1:
opravovali Jan Dudi¢ & Anton Gromdczki & Florian Hatala

? Martin Salagovi¢ a Samuel Banas

Zadanie: Zafiry a diamanty niesli v debnickach tak, aby sa im nepomiesali.
Hmotnost debni¢iek naplnenych len zafirmi bola 12, 25, 8 a 21 kg. Tie, ktoré
obsahovali iba diamanty, vazili 17, 21 a 16 kg. Zladivojove oblibené ¢islo bolo
33, a preto chcel niest 33 kg zafirov alebo diamantov spolu, obsah debniéiek v8ak
nesmel menit. Ktoré debnicky si mohol vybrat? Najdite vSetky rieSenia.

RieSenie: Zladivoj chcel spolu niest 33 kg drahych kametiov. Mohol niest nie-
ktoré zo styroch debniciek o hmotnosti 12, 25, 8 a 21 kilogramov, ktoré si napl-
nené zafirmi, ale aj niektoré z 3 debniciek o hmotnosti 17, 21 a 16 kilogramov.

Najprv potrebujeme zistit pocet debniciek, ktoré mohol niest naraz. 1 debnicku
niest nemoze, pretoze ziadna debnicka nemd hmotnost préave 33 kg. 3 a viac
debnicdiek niest nemoze, lebo ak s¢itame hmotnosti troch najlahSich debnidiek,

Uz teda vieme, ze Zladivoj nesie presne dve debnicky. Mame debnicky o hmotnosti
8,12, 16, 17, 21, 21 a 25 kilogramov (21 dvakrat, pretoze mame jednu debnicku s
diamantmi a jednu so zafirmi.) Ak od hmotnosti, ktora chce Zladivoj niest (teda
33 kg), odpocitame hmotnost niektorej z debni¢iek, dostaneme hmotnost, aki
musi mat druhd debnicka, ktort si Zladivoj musi vybrat, aby spolu niesol 33 kg:
e 33—-8=25

e 33 — 12 = 21 (dvakrat, pretoZe méame 2 rozne debnic¢ky o hmotnosti 21)

e 33—-16=17

Ak sa teraz znova pozrieme na hmotnosti vSetkych debniciek, prideme na to, ze
vSetky sa ndm uz vo vypoc¢toch nachddzaji, a tak nie je nutné ratat dalej. Aj
tak by sme sa dostali len k rovnakym moznostiam. Sa to tieto 4 rieSenia:

e 8(Z)+25(Z) =33

e 12(Z)+21(Z) =33

e 12(Z) +21(D) =33

e 16(D)+17(D) = 33

Komentar: Tak na zaciatok by sme vas radi pochvalili za to, kolki z vas sa do
tejto tlohy pustili, fakt sme sa nenudili. ESte lepsie je, ze takmer tiplne vSetci z
véas prisli k spravnemu rieseniu.

No a teraz trosku smutnejsie veci. Vzdy vam prizvukujeme, Ze je velmi dolezité
pisat kompletny postup rieSenia, nielen napisat vysledok. Napriek tomu viac ako
polovica rieseni, ktoré ste nam poslali, obsahovala len minimalny, mnohokrat az
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ziaden postup. Dufame, Ze sa z malého poctu bodov poucite a v druhej sérii sa
k nam dostana len samé pekne popisané riesenia.

Vy, ktori ste svoje rieSenia pekne popisali, sa mozete tesif z vysokych bodikov,
a predsa aj vy méate ¢o dohanat, aj vy ste pozabudali na niektoré detaily alebo
nam o nich aspon nenapisali.

Uloha é&. 2:
opravovali Adam Ulanovsky & Rdbert Hajduk

@ Tereza Rudzanova a Matej Hanus

Zadanie: V Listopadoch boli mesté usporiadané do Sestuholnikovej siete a vo
v8etkych z nich sa za prechod vyberal poplatok. Za prechod kazdych dvoch su-
sediacich miest zaplatil spolu 100 vrecisok diamantového prachu. Berwung si
zakresli mapku ich cesty z Burinova do Kompostova a hladal najprv najkratsiu

a potom najlacnejsiu cestu. Ktoré cesty to boli a preco? Najdite vSetky riesenia.
K

RieSenie: Uloha pozostava z dvoch ¢asti. Pre jednoduchost
si sief trochu prekreslime, a tak nase uvazovanie bude jed-
noduchsie. Ak chceme najst najkratsiu cestu, nemali by sme
sa nikdy po ceste vracat, ¢o v naSom pripade podla obrazku
znamend ist smerom dolu, respektive dolava. B
Teda v nasom pripade musime medzi mestami prechddzat len dohora alebo do-
prava. A navySe doprava len raz. Spolu takto vieme vytvorit 4 najkratsie cesty:

Iné riesenie.

Na néjdenie najkratsej cesty nepotrebujem casti vlavo a
vpravo (sivé ¢asti na obrazku), a tak mi z obrdzka vystaci —oK
prostrednd Cast. Preco? Ak by sme do tychto Gasti vosli
pri ceste, tak z nich musime aj vyjst. V takomto pripade
sa naSa cesta len predlzi, nakolko medzi mestami, kde som
vosiel do lavej (pravej Casti) a kde som z lavej (pravej) Gasti
vysiel, je aj ind, kratsia, cesta. Ostava teda len prostredna
cast. A tym sa nam tiloha dost podob4 na tilohu zo zimnej
Casti tohto ro¢nika.

malynar@strom.sk
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PopiSeme pocet ciest mestam na ceste zo Startovného mes- —oK
ta do koncového mesta pri prechode mestami. Na obrazku
sme vynechali mesta z prostrednej Casti, ktoré si spojené
aj s mestom, ktoré nie je v prostrednej Casti (naSe riese-
nie to neovplyvni, ak by sme ich aj uvazovali). Do miest

priamo susediacich s Burinovom sa viem dostat jedinym 1 C
sposobom. Bud idem dohora, alebo vpravo. Do mesta C

sa vieme dostatf len tak, Ze ideme hore a doprava alebo Be——:1
doprava a potom hore, teda spolu 2 spésobmi. Vseobecne le———oK=4
sa tam viem dostaf siétom moznosti, kolkymi sposobmi

som sa dostal do miest, ktoré s nim susedili. 1 3

Takto dalej pokracujeme, az vydcislime podet najkratsich
ciest pre vSetky mesta. Pre podrobny popis urcenia poctu 1 )
ciest si pozrite rieSenie tlohy 3 v 1. sérii zimnej Casti tohto
ro¢nika. RieSenie najdete v archive.

Be——1
Z obrazka teda vidime, Ze cesty st dokopy 4, uz ich len zakreslit.

V druhej casti Glohy mame ndjst najkratsiu cestu. KedZe cena za prechod je
rovnakd, najkratSia cesta bude aj najlacnejsia. ESte stanovme jej cenu, aj ked v
zadani otazka na cenu priamo nebola.

Ak cena za prechod medzi dvoma mestami je 100 vrectsok, tak zaplatil spolu 700
vrecusok, nakolko v najkratsej ceste bolo 7 prechodov medzi mestami. Ak udaj
v zadani beriem tak, Ze zaplatil 100 stéle, ked presiel dve mesta, zaplatil spolu
300. Pri svojej ceste presiel 6 mestami, ak nerdtame mesto, v ktorom zacal a v
ktorom skon¢il.

Komentar: V tlohe nebolo tplne jasné, ¢i suma za prechod dvoch miest plati
pre prechod z jedného mesta do druhého, alebo ked prejdeme obidve mesté.
Preto sme uznévali obidve moznosti, ak ste sumu vy¢islovali. Kazdy, kto sa do
rieSenia tlohy pustil, nasiel aspori najkratSiu cestu. Aj ked obcdas neboli vsetky.
Tak nabudiice pozor na déslednost v tom, ako hladéte rieSenie.

Uloha é&. 3:
opravovali Kristina ,Krisa® Fagulovd & Tina Oravcovd & Peter Vook

@ Jakub Patrik

Zadanie: Po tom, ¢o ho Zladivoj hodinu prosil chédzou po kolenéch, lebo uz
museli ist, z koropadu vyliezli 4 dervy. Kazdy predstavoval jedno z éisel kédu
na odblokovanie kéropadu. Zladivoj si pamiital, ze jeho kéd bol neparne ¢islo
delitené ¢islom 5. Tiez vedel, Ze stcet ¢islic kédu bol jednociferny. Kolko takychto
kédov existuje? Najdite vSetky mozZnosti.

RieSenie: Zo zadania vieme, Ze hladany kéd je Stvorciferny, Ze je nepéarny,
delitelny ¢islom 5 a jeho ciferny sicet je jednociferny.

http://malynar.strom.sk
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Ak pochopime zadanie tak, Ze kéd je stvorciferné CISLO, potom sa nemoze za-
¢inat nulou. Dalej sa piSe, Ze je neparny a delitelny ¢islom 5. Kedze podmienka
delitemosti ¢islom 5 hovori, Ze ¢islo je delitelné éislom 5 len vtedy, ak sa kondi
0 alebo 5 a podmienka pre neparne cislo je, ze posledné ¢islo je 1,3,5,7 alebo 9,
potom posledné cifra hladaného kédu je 5. Zostéava posledné informécia: stcet
cifier je jednociferny. KedZe vieme, Ze na poslednom mieste sa nachddza 5, po-

.....

doplnit tri nuly a ¢islo by tak nebolo $tvorciferné. MoZe sa teda rovnat zvySnym
jednocifernym c¢islam, a to st: 6, 7, 8 a 9.

Podme teraz postupne najst vSetky vyhovujiice moznosti. Ak ciferny sucet = 6,
potom ciferny sicet prvych 3 cifier ¢isla sa bude rovnat 6 — 5 = 1. Ten vieme
dosiahnut kombinéciou cifier 1 a 0, a kedze sa kéd na nulu zaéinaf nemdze, jedina
vyhovujiica kombinacia v tomto pripade je:

e 1005

Ak by sa rovnal 7, potom stiéet prvych 3 cifier ¢isla bude 7 —5 = 2. D4 sa ziskat
kombinéaciou ¢isel 2, 1, 0 (24 0,1 + 1), vyhovujice moznosti teda budi:

e 1015, 1105, 2005

Ak 8, potom 8 — 5 = 3, ziskame ho kombinaciou 3, 2, 1,0 (3+0,2 + 1):

e 1115, 1025, 1205, 2015, 2105, 3005

Ak 9, potom 9—5 = 4, je to kombindcia 4, 3,2,1a0 (440,3+1,2+2,1+1+2):
e 1125, 1215, 2115, 2025, 2205, 1035, 1305, 3015, 3105, 4005

Na zéaver uz len spocitame vSetky ndjdené moznosti. Existuje teda 20 kédov,
ktoré si mohol Zladivoj zvolit (a zaroven st ¢isla).

Ak zadanie pochopime tak, Ze kddy nemusia byt Stvorcifernymi ¢islami (mézu sa
teda zac¢inaf nulou), podobnou uvahou néjdeme dalsie rieSenia:

e Ciferny sucet 5, potom 5 — 5 = 0: 0005
Ciferny stucet 6: 0015, 0105

Ciferny stucet 7: 0115, 0025, 0205

Ciferny stucet 8: 0125, 0215, 0035, 0305

o Ciferny sucet 9: 0225, 0135, 0315, 0045, 0405

Takto ndm vznikne dalsich 15 kédov. V tomto pripade teda spolu existuje 35
moznych kédov.

Komentar: Ulohu vyriesila vii¢Sina z vas spravne, ¢ uz jednym, alebo druhym
sposobom. Pri vsetkych, ktori ste si nasli vhodny a systematicky spésob na vypi-
sovanie jednotlivych moZnosti, sme sa mohli tesit z peknych rieSeni, avSak mnohi
ste ich hladali nesystematicky, a tak kde tu nejakd moZnost zostala zabudnuté.
Vy, ktorym tato loha nevysla celkom podla vasich predstav, nezifajte, napravit
to mézete druhou sériou.

malynar@strom.sk
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Uloha é&. 4:
opravovali Peter MiloSovi¢ & Daniel Ondra

@ Anna Kleinova

Zadanie: Spolu nazbierali 57 hiib. Dubaky, masliaky a peciarky. Ak si Zladivoj
vezme z kosika 46 hab, uréite medzi nimi bude aspori 5 dubédkov. Ak z kosika
vezme 35 hub, tak vie, Ze medzi nimi bude aspon jeden masliak. Kolko bolo
ktorych hub? Najdite vSetky rieSenia.

Riesenie: Tretia veta zadania nam vlastne hovori: Vezmem z kosika 46 hub tak,
aby bolo medzi nimi ¢o najmenej dubakov. Potom som dokopy vybral aspon 5
dubédkov. Z toho vieme doleziti informéciu o dubédkoch - je ich aspon tolko, kolko
je rozdiel vSetkych hub v kosiku a tych 46, ¢o sme zobrali plus 5 dubédkov, ktoré
st medzi tymi 46. Teda je ich asponi (57 — 46) + 5 = 16.

Podobne zistime informdciu o masliakoch - je ich aspoii (57—35)+1 = 23. Zistime
eSte, kolko ich tam moze byt najviac. Pre dubédky to bude tolko, kolko je rozdiel
vSetkych a si¢tu miniméalneho poctu ostatnych dvoch. Kedze o peciarkach je v
zadani len to, Zze tam nejaké boli, ich minimélny pocet bude 1. Maximalne tam
teda bude (57— (234 1)) = 33 dubdkov. Masliakov bude najviac (57— (16+1)) =
40. A peéiarok (57 — (16 + 23)) = 18.

Teraz uz vieme vSetko, ¢o sa zo zadania dalo zistit a potrebujeme nejaky sposob,
ako si rozumne vypisat vSetky moZnosti. Jednym z moZnych je pozeraf sa na
pocet niektorych z dubdkov, masliakov a peéiarok a k nim vzdy najst vyhovu-
juce dvojice zo zvysnych dvoch druhov. Napriklad ak mam v kosiku prave 20
dubékov, zvysnych hib je spolu 37. Takze moznym poctom masliakov a peciarok
vyhovuju vSetky dvojice, ktorych sticet je 37 a ziadna z nich neporusi podmienky
pre minimélne a maximalne poéty jednotlivich druhov hiab. Cize st to dvojice,
kde prejdeme od situédcie 23 masliakov a (37 — 23) peciarok postupne zvySovanim
poctu masliakov o 1 a znizovanim poc¢tu peciarok o 1 az k situacii 36 masliakov
a 1 peciarka. NajprehladnejSie je to pri tomto sposobe, ak si vezmeme postupne
mozny pocet peciarok:

e 1. moznost - 18 peciarok - 23 masliakov a (57 — 18 — 23) = 16 dubdkov

e 2. moznost - 17 peciarok - od 23 masliakov a (57 — 17 — 23) = 17 dubédkov po
(57 — 17 — 16) = 24 masliakov a 16 dubdkov.

e ... a tak dalej, napr. 9. moznost - 10 peciarok - od 23 masliakov a (57 — 10 —
23) = 24 dubédkov po (57 — 10 — 16) = 31 masliakov a 16 dubédkov.

Ak by sa nam vSak nechcelo takto pracne vSetko vypisovat, moéZeme si vyrobit
jednoduchi tabulku. Stipce budt predstavovat pocet masliakov a budi oéislované
od 23 po 40, riadky budi predstavovat pocet dubdkov a budi o¢islované od 16
po 33. Kazdé policko tabulky bude potom reprezentovat pocet peciarok pre dany
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pocet masliakov a dubakov, vyratame ho jednoducho odratanim stuctu ¢isla riadka
a ¢isla stlpca od poétu vietkych hib. Napriklad hodnota v stipci ¢islo 28 a riadku
¢islo 20 bude rovna (57 — (20 + 28)) = 9 a bude odpovedaft situacii, ked mame v
kosiku 28 masliakov, 20 dubakov a 9 peciarok. Pismenom ”x” oznac¢ime pripady,
kedy tloha pre dané pocty dubdkov a masliakov nema rieSenie.

[23[24[25[26[27[28[29[30[31[32[33[34[35[36][37]38[39]40]
16 | 18 | 17 | 16 | 15| 14| 13| 12 | 11 | 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1
17| 17| 16 | 15| 14 | 13| 12 | 11 | 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 X
18| 16 | 15| 14 | 13 | 12| 11 | 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 X X
19 | 15| 14 | 13| 12| 11 | 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 X X X
20 || 14| 13 | 12 | 11| 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 X X X X
21| 13} 12| 11| 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 X X X X X
22| 12 ] 11 | 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 X X X X X X
23 11 | 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 X X X b'e X X X
24 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 b'q X X X X X X X
25 9 8 7 6 5 4 3 2 1 X X X X X X X X X
26 8 7 6 5 4 3 2 1 X X X X X X X X X X
27 7 6 5 4 3 2 1 X X X X X X X X X X X
28 6 5 4 3 2 1 X X X b'e X X X X X X X X
29 5 4 3 2 1 b'd X X b'¢ b'd X X b'¢ X b'q X X X
30 4 3 2 1 b'¢ X X X b'¢ b X X X X b'q X X X
31 3 2 1 X X X b'q X X X b'e X X X X X X X
32 2 1 X X X X X X X X X X X X X X X X
33 1 X X X X X X X X X X X X X X X X X

Komentar: Najmensi moZny pocet pefiarok vo vaSich rieSeniach sa lisil podla
toho, ako ste pochopili zadanie. Ak sa vSak v zadani piSe, Ze v koSiku boli peéiarky,
neznamena to nutne, ze museli byt aspon dve. Za takéto drobnosti sa vSak body
nestrhavali. Také nieco sa dialo iba v pripade, Ze ste nedostato¢ne vysvetlili,
ako ste prisli k minimalnym hodnotdm jednotlivych druhov hab alebo ak sa
podla vasho systému vypisovania hib nedali najst vSetky vyhovujice trojice.
Vela $tastia pri dalSej sezéne.

Uloha é&. 5:

opravovali Lucka Magurovd & Samuel Kocisédk & Tomds Daneshjo

@ Samuel Banas

Zadanie: V hostinci predavali vrectska s dvadsiatimi bobulami Broborca, ktoré
boli iba fialové, modré alebo bordové. Nevieme, ktorych bolo vo vrectsku kolko.
Vieme v8ak, Ze obsah vrectiSok méze byt rozny. Rol bol ochotny pomoct len
ak dostane 15 modrych bobul, Alzo iba za 12 fialovych bobul a Siér iba za 16
bordovych. Kolko najmenej vreciek musia Zlatislav, Berwung a Zladivoj kupit,
aby mali istotu, Ze im aspoin jeden z vypasenych trpaslikov pomoze zachranit
Zigmunda? Vrectiska otvoria naraz. Odpoved poriadne zdévodnite.

malynar@strom.sk



Letnd ¢ast — 2011/2012 -9- MALYNAR - 21. roénik

RieSenie: Najjednoduchsi sposob je najst maximdalny moZny pocet vrectusok, pri
ktorom este existuje aspon jedno také riesenie, aby sme neuspokojili ani jedného
trpaslika. To bude ten pripad, v ktorom bude do splnenia hociktorej z podmienok
chybat jedna bobula. Cize: (16 — 1) + (15 — 1) + (12 — 1) = 40. Zistili sme, Ze
ak budeme mat 40 bobil, stéle je tu moznost, Ze nebudeme spliiaf podmienku
ani jedného trpaslika. Ale ak by sme pridali ¢o i len jednu bobulu, urdite sa
splni aspoii jedna podmienka. Cize podmienky budi uréite splnené, ak budeme
mat 41 bobual. Teraz zistime, kolko je to vrectSok: 41 : 20 = 2, zvySok 1. To
znamend, ze potrebujeme dve vrectsSka a eSte jednu bobulu. LenZe po jednej
bobuli sa kupovat nedd, musime preto kupif este jedno vrectsko, teda dokopy
musime mat tri vrectska. Zlatislav, Berwung a Zladivoj musia kapit najmene;j
tri vreckd, aby mali istotu, Ze im aspon jeden z vypasenych trpaslikov pomoze
zachranit Zigmunda.

.....

vo vzorovom rieseni. Bolo si hlavne treba uvedomit, kedy je dost bobul na to,
aby aspoti z jednej farby ich bolo dostato¢ne vela, a kedy este nie, a potom uZ len
spoéitat vreckd. Najviac sme teda strhévali body za to, Ze ste dostatoéne (alebo
vobec) nevysvetlili, ako ste prisli k danému vysledku. Ak méate niekde chybu z
nepozornosti, ale mate dobre cely postup, mame vam za ¢o dat body, ak vsak
mate len zly vysledok, je to $koda a nés mrzi, Ze vdm musime dat nulu.

Uloha é&. 6:
opravovali Ivana Sopatovd & Lucia Cabrovd & Mojmir Stehlik

@ Matej Hanus, Viktéria Brezinova, Radovan Lascsdk

Zadanie: Zigmund poznal kazdého z troch trpaslikov perfektne a vedel, ze kazdy
bud vzdy klame alebo vzdy hovori pravdu. Ktori z nich hovoria vzdy pravdu?
Vyjadrili sa takto:

Zladivoj: ,,Aspon dvaja z nas vzdy klama.“

Zlatislav: ,,Aspon jeden z nas vzdy klame.“

Berwung: ,,Toto nie je moje, to vidim prvykrat.«

Riesenie: Rozoberme si postupne vyjadrenia jednotlivych trpaslikov. Prvy je
na rade Zladivoj. Ak by hovoril pravdu, zvysni dvaja trpaslici by museli klamat.
To vsak zjavne neplati, pretoze Zlatislavov vyrok by bol potom pravdivy, pretoze
naozaj by aspon jeden z nich klamal. Zladivoj teda nehovori pravdu nikdy. Takze
v skutoc¢nosti ndm hovori presny opak, a teda ze ,Najviac jeden z nas vzdy
klame.“ No a kedZe z trpaslikov uz klame préave jeden, ostatni z trojice musia vzdy
hovorit pravdu. Sta¢i sa uz len pozriet na ich vyroky a skontrolovaf, ¢i naozaj
mozu byt oba pravdivé (inak by tloha nemala rieSenie). Vidime, Ze Zlatislav
hovori pravdu (lebo asponn Zladivoj klame) a Berwung netvrdi ni¢, ¢o by sme
pri nasich informaciach mohli vyhlésit za nepravdivé. Pravdu preto vzdy hovoria
Zlastislav s Berwungom.

Komentar: Trosku véas tieto vyroky potrapili. PAr mudrych rdd Ena Velkého:

http://malynar.strom.sk
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1. Nevypisujte vsetky moznosti, vyroky logicky odvijajte jeden od druhého.

2. Ak zistite, Ze niekto klame, jediné, ¢o potrebujete urobit, je overit, ¢o sa stane,
ak hovori pravdu. Netreba robit nové kombinacie moznosti.

3. Ak zistite, Ze niekto klame, je potrebné overit, ¢i loha méa naozaj riesenie.

4. Ak uz konecne najdete rieSenie, ukazte, Ze iné nie su.

Eno veri, ze vdm pomohol. Tak nabudftce si svoje riesenie precitajte, lebo Enov

zoznam mudrych radd bude dlhsi. Omnoho dlhsi.

malynar@strom.sk
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Poradie riesitelov po 1. sérii

Poradie Meno

10.

16.

19.

21.

23.

26.

29.

31.

40.

42.

48.

52.

55.

1. -2,

3. -7

- 15.

- 17.

18.
- 20.

- 22.

— 25.

- 28.

- 30.
- 33.
34.
35.
36.
37.
38.
—41.

—45.

46.

- 50.

51.

- 53.

54.
— 56.

Michal Horansky
Matej Hanus
Rébert Sabovéik
Frantisek Gabor
Martin Salagovi¢
Pavol Klein

Anna Kleinova
Samuel Banas
Viktoria Brezinova
Radovan Lascsak
Martin Albert Gbur
Jakub Micko
Jakub Patrik
Peter Zimovcak
Samuel Krajéi
Silvia Berecka
Michal Masrna
Martin Micko
Dévid Stulajter
Frederik Ténai
Andrea Fagulova
Tom&s Chovancak
Lenka Kopfova
Sona Liptakova
Jana Holeckova
Jakub Pravda
Benjamin Mravec
Samuel Chaba
Jonas Suvak
Martin Melicher
Michal Kavula
Filip Csonka
Martin Mihalik
Patrik Leinstein
Patrik Palov¢ik
Martin Kulka
Radovan Vasko
Tereza Rudzanova

. Lukas Zahradnik

Samuel Lowinger
Matej Tarca
Tereza Strakova
Martin Berka
Adam Brziak
Simon Juhas
Darius Pacholsky
Ivan Cabra
Branislav Chudik
Dina Szanyova
Lenka Pevna
Barbora Hotkova

Magdaléna Heveriova

Juraj Zifcak
Dominik Cerveny
Michal Tarnai
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Skola

ZSkaBA
ZKrodKE
ZKrodKE
ZKrodKE
GAlejKE
GSNP PN
ZStefPN
ZBrezPN
GAlejKE
ZKrodKE
ZKrodKE
ZKrodKE
ZKrodKE
ZKrodKE
GAlejKE
ZKrodKE
ZKrodKE
GAlejKE
ZKrodKE
ZAngeKE
ZSkoIMG
ZKrodKE
ZHradCZ
ZKrodKE
ZTomaMT
ZSkaBA
ZKrodKE
GAlejKE
ZSmerPO
ZKrodKE
ZKrodKE
GAlejKE
GAlejKE
ZStarKE
ZKrodKE
ZSDrienov
ZGesaBA
GAlejKE
ZGesaBA
ZGesaBA
ZKrodKE
ZBajkPO
ZKrodKE
ZGesaBA
ZKrodKE
ZKrodKE
ZStanKE
ZGesaBA
ZGesaBA
ZGesaBA
ZGesaBA
ZStanKE
ZGesaBA
ZKrodKE
ZGesaBA

Poé.
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33
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23
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Poradie Meno Trieda Skola Poé. 1 2 8 4 5 6 Pr. Sicet

Marek Lukac 6. A ZKrodKE o 4 7 5 1 1 - 0 18

57. — 58. Matus Ferencuha 6. A ZKrodKE o 3 7 6 - 0 0 0 16

Filip Miroslav Kucka 5. C - 0 3 5 0 2 6 0 0 16

59. Matus Martinek 5. A ZLucnVT o 3 7 0 1 2 1 1 15

60. — 61. Matej Baco 5. B ZKrodKE 0 4 2 3 1 0 1 1 12

Nika Mészarosova 4. A ZGesaBA 0O 0 5 1 1 0 O 5 12

62. Dominik Cicko 4. A ZGesaBA 0O 0 5 0 1 - 0 5 11

63. Tomas Mihalik Prima GAlejKE o 4 - 6 - - - 0 10

64. Jakub Kuderak 4. A ZKrodKE o 4 - - - - - 4 8

65. David Stripaj 6. A ZKrodKE o - 7 - - - - 0 7

66. Toméas Miskov Prima B GTr12KE o - - - - - 6 0 6

67. Lila Jackova 4. A 7ZGesaBA 0 2 0 1 0 O 2 5

68. Dominik Lidko 4. A — 0 - - - - 0 - 0 0

Za podporu a spolupracu dakujeme

e Gymnéazium Postova 9, Kosice

o Ustav matematickjch vied, Prirodovedecks fakulta Univerzity P. J. Safarika,
Kosice

e Jednota slovenskych matematikov a fyzikov, pobocka KoSice

Aktivita je podporend z grantu APVV LPP-0057-09
Rozvijanie talentu prostrednictvom korespondencnijch semindrov a sutaZi
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